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R = X max. – X min. -------- (1) 

 - حٌث ان:

X max.  =في الأيانات لمجموعة معينة. اعلى نيمة 

X min.  =في الأيانات لمجموعة معينة. ادنى نيمة 

 -لليي  في المجموعات التالية:  المدىاحسب  مثال/

Xi = 12, 6, 7, 3, 15, 10, 18, 5 

Yi = 9, 3, 8, 9, 8, 9, 8, 18 

 

Sol. 

 R xi = 18 – 3 = 15 

 R Yi = 18 – 3 = 15 

 

التجانس فً المجموعة الأولى أكبر من عدم عدم ولكن ...  لمدى فً كلا المجموعتٌن متساوين حظ ان ا 

لثثثذلا فثثثان المثثثدى يكثثثون أحيانثثثا   9 ,8التي تت لا معظمها من العددين  التجانس فً المجموعة الثانٌة

التثي مثن الممكثن ان تكثون متسثاوية وكثذلا مثن  يعتمد فيط علثى الييمتثين الطثرفيتين للمجموعثةلان  مضل 

الصثعب حسثاب المثدى الحيييثي للتكثرارات فثي جثدول توييثي تكثرار  أسثأب عثد  امكانيثة معرفثة الييمتثين 

 الطرفيتين.

 (The Mean Deviationالانحراف المتوسط )  -2

  -: بٌانات ةٌر مبوبة -أولا 

( فيان الانحيراف المتوسيط لهيا هيو X1, X2, X3, …, Xn( مين المشياهدات )nذا كيان ليدٌنا )إ

 (M.Dمتوسط الانحرافات المطلقة )أي اهمال الإشارة( عن وسطها الحسابً وٌرمز له بالرمز )

 -أ  ان: 
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M.D =  
∑|     ̅|

 
 ------------ (2) 

 

مجمييوع يجعثل  إبقياء الإشيارات الموجبية والسيالبةهثثو ان  الانحرافيات المطلقيةالسثأب فثي اخثذ  -: ملاحظية

 ص الوسط الحساأي.واكما ذكرنا ساأيا في خ انحرافات القٌم عن الوسط الحسابً مساوٌا للصفر

∑    ̅   0 

 

 -لليي  التالية: الانحراا المتوسط اوجد مثال/ 

Xi =           

 -: الحل

 لليي   الوسط الحساأينحسب  أولا(

 ̅ = 
         

 
 = 7 

 -ونضيا لها العمودين التاليين:  اليي  والوسط في جدولنضي  ثانٌا(

|      ̅|       ̅  ̅ Xi 

2 

1 

1 

2 

0 

2 

1 

-1 

-2 

0 

7 

7 

7 

7 

7 

9 

8 

6 

5 

7 

∑|      ̅|   6 ∑    ̅   0  n = 5 

 

 -نعوض في اليانون:  ثالثا(
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M.D  =  
∑|     ̅|

 
   

=   
   

   
   

= 1.2 

------------- 

  -: بٌانات مبوبة ثانٌا( 

( تمثييل مراكييز الفئييات فييً جييدول توزٌييع تكييراري مييع X1, X2, X3, …, Xn) ذا كانييت لييدٌناإ

 -: فان الانحراف المتوسط لجدول توزٌع تكراري هو (f1, f2, f3, …. fn)تكراراتها 

 

M.D =  
∑  |     ̅|

∑   
 ------------ (3) 

 

 -لجدول التوزٌع التكراري التالً:  الانحراا المتوسطاوجد مثال/ 

 انفئبد fi انزكشاس

5 

18 

42 

27 

8 

60 – 62 

63 – 65  

66 – 68  

69 – 71  

72 – 74  

 انًجًٕع 100

 

 

 - نعمل الجدول التالً: -: الحل 
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 انفئبد fi انزكشاس xiيشكض انفئخ       ̅  |̅      | |̅     |  

32.25 

62.10 

18.90 

68.85 

44.40 

6.45 

3.45 

0.45 

2.55 

5.55 

67.45 

67.45 

67.45 

67.45 

67.45 
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60 – 62 

63 – 65 

66 – 68 

69 – 71 

72 – 74 

 انًجًٕع 100  6745   226.50

 

 -: خطوات الحل

 ونضعها فً عمود ٌضاف للجدول. مراكز الفئاتنحسب  -1

 ٌضاف للجدول. نضعها فً عمودو ونوجد المجموع لها نضرب التكرارات فً مراكز الفئات -2

 ونضعه فً عمود ٌضاف للجدول.حسب القانون التالً  الوسط الحسابًنحسب  -3

= 67.45    
    

   
=   

∑    

∑  
 =   ̅ 

 ونضعه فً عمود ٌضاف للجدول. |̅      |الانحراف المطلق نحسب  -4

ٌضاف ونضعها فً عمود  ونوجد المجموع لها |̅     |  نضرب التكرارات فً الانحراف المطلق  -5

 للجدول.

 -نعوض فً القانون:  -6

M.D =  
∑  |     ̅|

∑   
 

      = 
      

   
  

      = 2.265 

 


